

当年的老民政局 明起将成千岛湖首个国际青年旅舍

王莹 洪彩霞

说起民政局,老淳安人印象最深刻的一定是火炉尖塘边湖山公园的那个。自排岭(千岛湖镇原名为排岭镇)建镇以来,民政局就设在湖山公园边的梧桐树下,后来民政局搬迁,老的民政局办公楼便一直空着。那里见证了许许多多的淳安年轻男女喜结连理。直到现在,人们还亲切地称这里是“老民政局”。

如今,千岛湖建设集团招商引进国际青年旅舍,将曾经的老民政楼改造成“排岭国际青年旅舍”,将于明天试营业。



走进一座老城的记忆

沿骑龙巷拾阶而上,走过古老的塘边湖山公园,一座造型简约时尚的小木屋掩映在大片的梧桐树下,与周围的老居民楼挨着,安静中透露着活力,这就是千岛湖排岭国际青年旅舍(以下简称排岭青旅)。

走进排岭青旅,一股朴素而温馨的气息扑面而来,原木色的木头桌椅、小清新的布艺沙发、墙角的紫色干花,还有那些具有年代感的书柜,上面还留有当年办公人员写过的标签,仿佛诉说着老城的故事。

市民胡女士告诉笔者:“我和老公2006年领证,当时民政局还没搬走,我记得婚姻登记处就在1楼靠右边的位置。”如今,1楼被打造成开放式的书吧,没了往昔的忙碌,反而给人一种宁静、舒适的感觉。

旅舍后面的小院子最是别致。院子中央有一株桂花树,茂盛的枝叶几乎将整个院落罩入其中,据说,这株桂花树已经有好多年;树旁有一架秋千,夏季的夜晚,坐在院子里纳凉一定特别舒服;木制的回廊,挂有错落有致的绿植,浅浅的水池里荷叶连连、荷花翩翩;

左侧回廊边还有一间茶室,可在其中品茗聊天,也可拉下幕布,看一场电影。

排岭青旅的工作人员说,旅舍还未开业,但几乎每天都有人慕名前来参观,有的是好奇,有的则是来找回回忆的。

据了解,排岭青旅设置有不同类型房间41间,包括四人间5间,六人间2间,标准大床16间,标准双床7间,家庭房4间,复式大床3间,豪华大床4间,总床位77个。

排岭青旅按照友善、清洁、安全、隐私、舒适、环保的理念和标准布置每一间房,在有限的空间里,打造出公共交流的活动空间:自助洗衣房、简单自助厨房、书吧、茶室、活动室等,青年旅客在温馨自由的环境中交流彼此的旅游经历,建立友谊。

绿色出行,实现双赢

排岭青旅是我县首家国际青年旅舍,总建筑面积约1400平方米,总投资约500

万元。

千岛湖是一个绿色、环保的国家级风景名胜区,主导产业为绿色生态产业,排岭国际青年旅舍的经营理念为绿色环保出行,与千岛湖整体品牌形象的塑造、推广与提升有极强的契合度,可以与千岛湖共同实现社会责任和商业利润的双赢。

自骑龙巷慢生活休闲街区项目启动建设以来,千岛湖建设集团先行启动招商工作,并把排岭国际青年旅舍项目同时纳入骑龙巷慢生活休闲街区打造范围,丰富了骑龙巷慢生活休闲街区的内容,有效提升了千岛湖作为休闲旅游城市的档次,加快推进千岛湖作为5A级景区的国际化步伐。

(千岛湖排岭国际青年旅舍在试营业期间开展以书换宿活动,每天推出10间房参加以书换宿活动。具体事宜可致电千岛湖排岭国际青年旅舍前台:0571-64882588 0571-64829088)

千岛湖镇要建一条国家登山健身步道

为了科学合理地开发利用千岛湖镇城北的山地资源和旅游资源,打造高品质、多功能、综合性的山地户外运动休闲区,今年,我县将在千岛湖镇城北修建一条国家登山健身步道。在保护千岛湖镇自然生态环境的基础上,将城北山体打造成集健身、休闲、观光为一体的徒步天堂。

千岛湖国家登山健身步道项目总投资约1000万元,主干线全长约6.5公里,支路长约15.5公里。海拔最高处280米,最低处140米,从天屿入口出发,途经秀水坊、阳光水岸、金色阳光、碧水花园、茶苑小区、千岛花园、龙门隧道、长运新村、林业大厦到达李家坞出口,沿途设有若干临时休息点和观景平台。

目前,该项目方案已经敲定,正处于前期准备阶段,预计8月动工建设。登山步道建成后,广大市民和户外爱好者在千岛湖镇就能进行户外徒步登山,这将进一步推动千岛湖健身运动休闲旅游产业的发展,助力生态建设和经济发展。

汪涛

又一条城市道路通车啦

家住东庄新村的市民会发现,家门口的一条道路完工通车了!

东庄新村是千岛湖镇浪达岭区块撤村建居小区,庄天岭撤村建居配套道路是联通高山区块交通和保障小区居民日常出行的重要通道。该条道路位于新安东路东侧,庄天岭地块北侧,浪黄线南侧,项目包括东环路、西南环路和室外游步道三条道路。其中,东环路北起高山支路(主千路),南至东庄新村东

南角,路线长度约为624.93米;西南环路东起东环路终点,向西经东庄新村小区南出入口左转弯接入新安东路,路线长度为638.6米;东庄新村小区西南角布设宽度为4米的室外游步道接市场路,长度为75米。东环路和西南环路均采用城市次干路标准建设,设计速度30千米/小时,道路宽15米。

庄天岭撤村建居配套道路彻底改变了原先狭窄的盘山小路,有利于高山区块在建的

县养老服务中心和残疾人康复(托养)中心的交通出行。

庄天岭撤村建居配套道路是一条绿色道路,两侧共有行道树300余棵,全部选取粗壮的香樟树,道路两侧及边坡治理绿化面积达12000平方米,主要种有果岭草、南天竺、金丝桃和月季等,让行人感受到绿荫带来的凉爽。

汪涛